

# КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета  
депутатов трудящихся Горьковской области.

№ 9 (2241)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

18 января 1942 г.

Цена номера 5 коп.

## ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!

### Годовщине Красной Армии—достойную встречу

#### ПИСЬМО КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ МОСКОВСКОГО АВТОЗАВОДА ИМ. СТАЛИНА КО ВСЕЙ МОЛОДЕЖИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Боевые наши товарищи по борьбе с немецкими захватчиками—юноши и девушки, комсомольцы и комсомолки!

Наша доблестная Красная Армия нанесла первые сокрушительные удары по фашистскому зверю. Огрызаясь, немецкие захватчики откатываются назад, на запад. От гитлеровского ада освобождены многие наши города и села.

Дорогие товарищи! Фронт не только там, где гремят орудия, фронт—у нашего станка, в нашем цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый пуд хлеба—это снаряд по врагу. Вся молодежь—молодые рабочие, колхозники, студенты, служащие, учащиеся ремесленных, железнодорожных училищ, школ ФЗО, школьники—все живут одним стремлением, одним порывом: работать так, как требует война, чтобы наш труд помог разгромить врага, чтобы наш труд одобрил товарищ Сталин, чтобы Красная Армия и Военно-Морской Флот сказали нам фронтовое «спасибо».

Не щадя крови и самой жизни, сражаются на фронте наши братья, товарищи, друзья. В тылу мы хотим быть достойными их. Сейчас патриотизм каждого из нас, наша преданность родине, советской власти, большевистской партии проверяются одним—участием в войне, помощью фронту. Другой мерки нет.

По почину молодежи ширится движение стахановцев военного времени—двухсотников и трехсотников. Десятки тысяч женской молодежи идут на производство, к станку изготовлять фронту оружие и боеприпасы.

Миллионы рублей в фонд обороны заработала молодежь на воскресниках. Развернулся по стране сбор средств на строительство танковой колонны имени ВЛКСМ. Вся молодежь выполняет сталинский наказ «Все

для фронта, все для победы».

К предстоящей 24-годовщине нашей любимой Красной Армии мы, комсомольцы и молодежь Московского автозавода имени Сталина, решили взять на себя социалистические обязательства по улучшению нашей работы, по увеличению нашей помощи фронту.

Коллектив нашего завода по инициативе комсомольцев и молодежи взял на себя обязательство:

к 23 февраля сверх плана дать фронту комплект специального вооружения для полного оснащения им четырех дивизий; дать другого вооружения в количестве, необходимом трем дивизиям;

по остальным видам продукции производственный план перевыполнить на 10 процентов; добиться экономии электроэнергии не меньше чем на 10 процентов по отношению к удельным нормам декабря 1941 года.

Чтобы выполнить эти серьезные обязательства, комсомольцы и молодежь нашего завода решили:

каждому из нас выполнять производственную норму не ниже 150 процентов;

к 23 февраля число молодых двухсотников завода должно вырасти вдвое;

с 15 января по 15 февраля провести месячник сбора рационализаторских и изобретательских предложений.

Непрерывно совершенствуя нашу военную подготовку, к 23 февраля мы закончим обучение 100 истребителей танков и 60 инструкторов лыжного спорта.

Таковы коллективные обязательства комсомольцев и молодежи нашего завода. Наряду с этим социалистические обязательства взяли на себя также цеховые коллективы, бригады, отдельные молодые рабочие. На-

пример, комсомольско-молодежная бригада тов. Гудкова на выполнении фронтовых заказов будет давать не ниже трех производственных норм в день. Комсомольцы тт. Поляков, Мешков, Зайцев и другие обязались производственную норму выполнять не ниже чем на 300 процентов. Таких примеров много.

Чтобы успешней справиться с нашими обязательствами, весь коллектив завода до 23 февраля встал на сталинскую вахту.

Юноши и девушки нашей страны! Призываем вас—следуйте нашему примеру: берите на себя социалистические обязательства, боритесь за их выполнение, шире развертывайте социалистическое соревнование. Ознаменуем славную 24-ю годовщину Красной Армии новыми производственными победами, усилим нашу помощь фронту, ускорим разгром проклятого врага!

Каждый производственный коллектив, комсомольцы и молодежь каждой фабрики, завода, учреждения и учебного заведения, каждый комсомолец и пионер, юноша и девушка должны взять на себя социалистическое обязательство. Пусть выполнение, перевыполнение этого обязательства будет подарком фронту в честь 24-й годовщины Красной Армии.

Для фронта мы не вправе жалеть ни времени, ни сил!

Молодые патриоты! Все силы—на помощь фронту, все силы—на разгром врага!

Смерть немецким оккупантам! Да здравствует наша родная Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель—любимый товарищ Сталин!

С именем Сталина—вперед до полного разгрома врага!

Обращение молодежи обсуждено на цеховых, сменных собраниях и принято всем коллективом завода.

Г. 1169

## Трофеи войск Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий—331, танков—50, минометов—155, пулеметов—747, противотанковых ружей—59, автоматов—199, винтовок—4.644, автомашин—1.446, мотоциклов—175, велосипедов—1.039, автоцистерн—21, тракторов-тягачей—20, повозок с грузом—558, самолетов—1 и 7 железнодорожных

платформ с разобранными самолетами, радиостанций—32, седел—166, полевой хлебозавод—1, кухня—29, паровозов—38, вагонов крытых—136, железнодорожных платформ—95, железнодорожных цистерн—2, снарядов—59.490 и отдельно 25 вагонов со снарядами, 40 повозок и отдельно 32 зарядных ящика со снарядами, ручных гранат—5.098 и отдельно 22 ящика с гранатами, мин—18.745 и отдельно 48 ящиков

с минами, авиабомб—700, пороха—10 ящиков, патронов—1.882 тысячи.

Кроме того захвачено эшелонов: с танками, автомашинами и мотоциклами—1, заводским и железнодорожным оборудованием—1, 10 вагонов с обмундированием.

За время с 6 по 15 января немцы потеряли убитыми свыше 14 тысяч солдат и офицеров. В числе их один генерал.

Совинформбюро.

## От Советского информбюро Из вечернего сообщения 16 января

В течение 16 января наши войска продолжали продвигаться вперед, ломая сопротивление немецко-фашистских войск. На отдельных участках противник предпринял контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями. Наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 15 января уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

За 15 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, 155 автомашин с пехотой и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, разрушили железнодорожный мост, подожгли 2 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, рассеяли и частью истребили 6 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Кузнецова (Западный фронт) за один день уничтожили 4 вражеских танка и захватили 5 орудий, 5 пулеметов, 60 автомашин и другие трофеи. На другом участке наша стрелковая часть уничтожила 2 роты пехоты противника и захватила большой обоз с боеприпасами и снаряжением, один танк, 4 противотанковых ружья, несколько пулеметов и автоматов.

В освобожденном от немецких оккупантов городе Кирове

наши части захватили 36 паровозов, 110 вагонов, 56 платформ, в том числе 7 платформ с разобранными самолетами, 25 вагонов с боеприпасами и много другого военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта гитлеровцы, получив подкрепление, перешли в контратаку. Наша часть задержала немцев пулеметным и минометным огнем, а затем нанесла врагу сокрушительные фланговые удары. Гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив на поле боя 300 трупов. Преследуя отступающего противника, наши бойцы заняли один населенный пункт.

Группа советских разведчиков, во главе с капитаном Гордюковым, совершила смелый налет на деревню М. Захваченные врасплох, немцы бежали из деревни, оставив на поле боя 20 убитых солдат, 2 миномета и 30 винтовок.

Взвод автоматчиков-кавалеристов младшего командира Пухальского уничтожил в уличных боях в деревне Малиновка вражескую пехотную роту.

В лесах Карелии отважно громит белофинских бандитов партизанский отряд тов. М. Наднях партизаны устроили засаду на дороге и за несколько часов уничтожили 4 автомаши-

ны с различным военным имуществом, одну бронемашину и перебили 46 финнов и немцев, в том числе 3 офицеров.

Накануне нового года немецкий обер-ефрейтор Фриц Лейтман писал своему брату: «Как ты наверное слышал, русские прорвали средний участок фронта. Это было как раз у нас. Они захватили все орудия. Большинство наших погибло. Это была очень печальная картина. 15 дивизия полностью разгромлена. Мы продолжаем отступать. Сегодня канун нового года, а я должен был пролежать больше 4 часов в глубоком снегу, чтобы спастись от русских пуль. Нас осталось небольшая кучка».

Пленный ефрейтор 3 роты 502 немецкого строительного батальона Эрих Придикейт показал: «От последних морозов пострадали все солдаты батальона. Каждый из них отморозил что-либо: пальцы на руках или на ногах, ухо либо нос. В районе Старой Руссы я видел разгромленную противотанковую батарею, в которой осталось 8—10 человек. Там же находился сильно потрепанный 135 немецкий арполк, в котором сохранилось лишь несколько орудий».

За отв. редактора  
И. ЮДОЧКИН.

МП—6208

Тираж 2.000 экземпляров.